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A jövendő kulcs»..
Irta: Bakonyi Samu.

Debrecen, október 24.
A szerdai korona-tanács lefo­

lyásának részletei még nincsenek a 
nyilvánosság előtt megvilágítva. Két 
dologról azonban már is jó volna a 
nemzetet tájékoztatni. ,

A hét hónapos válság rombolo 
bizonytalanságai közepette, az egy­
mást kergető Hiób-hirekkel szem­
ben a felzaklatott kedélyek vala­
mennyire megnyugvást találhatnak 
a királynak amaz ünnepélyes ki­
jelentésében, hogy a válságot min­
denesetre alkotmányos utón óhajtja 
megoldani. Akik egy uj szeptember 
húszon harmad ikátóí féltek s meg 
inkább azok, akik ebben remény­
kedtek, egyaránt csalódtak. Hogy 
az utóbbiak érzése mennyire nem 
kellemes, azt Lueger urek sajtójá­
nak fenekedése eléggé megmutatja.

A másik fontos, de már koránt­

sem ilyen örvendetes jelenség a 
magát rendszerint jól értesültnek 
hirdetett bécsi lapoknak abból a 
magatartásából következtethető, — 
amely olyasmit sejtet, mintha a ki­
rály már korántsem ragaszkodnék 
a régi állhatatossággal ahhoz a kö­
veteléséhez, hogy az általános vá­
lasztói jog a maga teljességében 
megválósittassék és mintha már ele­
gendőnek tartaná, ha a választói re­
form a szavazati jog valamelyes ki­
terjesztésének formájában jönne létre. 
A királyt erre az állítólagos nézet­
változtatásra az osztrák példának a 
hatása bírta volna, amely szerint 
azok a várakozások, amelyeket az 
általános szavazati jognak a nem­
zeti követelésekért folytatott harco­
kat megszüntető erejéhez tűztek, 
egyáltalán nem teljesültek. Ha igaz 
volna, hogy a király felfogása meg­
változott, ezzel szerintem az alkot­
mányos megoldás útja egyáltalán 
nem lenne megkönnyítve. Az alta-

Nézze meg a FEKETE kirakatait
Kísértetett látott a koma.

Irta: Szabad Hajdú.
Hóhullámos fehér rolt a holdas téli éj­

szaka. Elnéptelenedtek az utcák. Csak amely 
háznál halott mellett virasztottak, onnét pis­
lákolt mécsvilág. A Holdvilágnak szivesze- 
rinti volt ez a mélységes nyugalom és mégis!

__ Tyühl majdnem orrára bukott a 
Holdvilág. Égi útjáról addig pislogott a földre, 
egy fagyos csillaggöröngyben megbotlott a
lábl> Szőrkucsmás alak mozgolódott a kertek 
alatt ezt a magányos embert fürkészte a 
Holdvilág. Midőn pedig megbotlott mérgesen 
rúgta félrébb a lába elé akadt csillaggoron- 
gyet. Vándortarisznyájából maroknyi sugárt 
hajintott a szórkucsmás ember fjéhez R 
sugarak ragyogó fénynyel csapódtak a kucs 
más ember arcába és a Holdvilág mindjárt 
felösmerte Alföldi komát, a sunyi, veres Al­
földit „ , w ...Alföldi elkáromolta magát.

— Ördög vigye ezt a Holvilágot! 
Alföldinek nem volt kedves a holdas éjszaka, 
Felhődzö sötétséget szeretik az ilyen éjszakai 
tekergők .. Hiába szitkozódott Alföldi, nyo­
mon követte a Hoidvilág. Ballagtában tűnő­
dött az éjszakai rezesképü vándor:

—Hm! Ilyen késő éjszakán? A kertek alatt? 
Hová? Miért bujkál ez az Alföldi koma? 
Nini 1 Gubája alatt is mit szorongat a ko- 
jjja ? — magában tűnődött a Holdvilág.

Tűnődhettek volna efelől a bakterek is. 
Azonban a kásaütő-malom tövében aludt a 
bakter. Bundájába húzódva lopta az ÓJszakát 
a bakter. Már olyan késő volt, duzzadtkeblu 
özvegy Zsófika komasszony házikójának ab­
lakából sem szökdécselt mécssugár. Jégvirá­
gok bimbództak a piciny ablakon. A teme­
tőről zordon szól hengerbuckázott végig a 
gyepszél! havon. Szélvész urfi jógsarkanyuja 
nyomán porzott a hó. Zaj támadt odalent. 
Hej nve I Talán csak nem a hófúvás hátán 
vágtató irigy boszorkák rúgták össze a pat­
kót? A Holdvilág felhőfoszlányból hasított 
zsebkendőjével megdörzsölte zuzlepett sze­
mét. Hehe 1 Elvigyorodott a Holdvilág. Más 
egyebet szimatolt a Holdvilág... Szép öz­
vegy Zsófika asszony házánál csapódott az 
ajtó Ennél az ajtónál tűnt el Alföldi. Hehe 1 
A veres Alföldi... A Holdvilág vigyorogva 
ballagott a rótoldalra és mivel a bakterek, 
meg a kásaütőmalom tövében aludtak sen- 
kisem ügyelte, az éjszakában miként lökött 
füstöt az özvegy asszony házának kéménye V 
Egyedül a Takács szomszédók kutyája szi­
matolt pecsenye-szagot. Nyugodtan lakmá-

lános választói jog a mai többség 
programmjának kezdettől fogva ep 
olyan sarkalatos pontja^ volt, mint 
a gazdasági önállóság és ennek a 
törvényes határidő szerint esedé­
kessé váló részlete, az önálló ma­
gyar jegybank felállítása. A függet­
lenségi es 48-as párt ép oly kévéssé 
engedhet az egyikből, mint a má­
sikból. Egyik olyan elve mint a 
másik. Programmunk többi pont- 
iától pedig mind a kettő egyformán 
abban különbözik s viszont egy­
mással annyiban egyezik, hogy míg 
amazok az általános politikai hely­
zet, a törvény és saját benső tartal­
muk szerint nincsenek ahhoz kötve, 
hogy egy közeleso határidőn belu.1 
megvalósíttassanak; addig a^ vá­
lasztási reform és a bankkerdes 
megoldása egyaránt halasztást nem
tűrő kérdések. . ..

A mai többségnek a megbukott 
koalícióban való megmaradását leg­
első sorban az teszi lehetetlenné,

rozhattak Alföldi komáók. Majd elfujták a 
mécsvilágot is. A párnával dugott ablaku 
meleg szobában hivogatólag dagadozott a 
vetett nyoszolya. Zsófikáók — ősi szokás 
szerint — reteszeletlenül hagyták a pitvar­
ajtót.

— Kukukk 1 egyszer csak huhogni kezdett 
a kakukosóra. Egészséges álmából felriadt Al­
földi. Mint kénesgyufa villanása, különös kék- 
sárga fény áradozott a szobában. A lihogó 
fénynél hosszú alak lépdelt az ágy felé. Sár- 
gaarcu tünemény. Már a dunyhához nyúj­
totta kezét. Alföldinek kimeredt a szeme. 
Szinte érezte a hideg csontokat. A.z ijedtség­
től egyszerre megoldódzott Alföldi nyelve.

Zsófi, tel Hoccide a pisztolyt.
Ez a pisztoly kapszlis, derék ^ pisztoly 

volt. A falon csüngött. Éppen a Zsófika feje 
felett. Zsófika álmosan dörzsölte szemét.

— Rendet mi leli ?
— Nem látod? Hát nem látod a kísér­

letet? Ottl Nil A boszorkánymestert 1 — 
Zsófika feltápászkodott. Mintha nyikkant 
volna az ajtó? De vaksötétsóg volt a szobá­
ban. Csupán Alföldi rikoltozta:

— A seprüt 1 Hamar a küszöbre a
seprüti , . ....Zsófika vaksötétségben nem találta a 
mécsest sem. Reszketett a Zsófika hangja.
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hogy mi az általános választói jog­
nak legfőbb lényegét, a szavazati 
jog egyenlőségét soha semmi szia 
és ürügy alatt el nem ejthetjük. 
Mert a mi programmunk a jog- 
egyenlőség, az előjogok elleni küz­
delem és nem uj előjogok teremtése. 
A magyar állam nemzeti jellegének 
a megóvására nincs nekünk szük­
ségünk reakciós választói törvényre. 
Éppen ellenkezőleg, az a mi szilárd 
meggyőződésünk, hogy összes nem­
zeti és államjogi követeléseink: gaz­
dasági, politikai, kulturális és társa­
dalmi téren egyaránt a tiszta egyenlő 
szavazati jogon alapuló választói tör­
vényben jutnak hozzá megvalósítá­
suk legerősebb biztositékához.

A koalíció ama pártjai, amelyek 
az általános választói jognak soha 
nem voltak hívei, — amelyeknek a 
tagjai 1867 óta mindig szembeszáll­
tak a függetlenségi párt program in­
jának eme részével is, — a király 
akarata folytán elfogadtak azt a 
paktum feltétele gyanánt. Őket tehát 
a paktum, minket azonban pro­
grammunk kötelez. Mi pro gram­
munkat becsületesen megakarjuk 
tartani, ők pedig a paktumot is a 
maguk céljainak megfelelőkig akar­
ják kiforgatni. Mert ők épp olyan 
jól tudják mint mi, hogy a hamisí­
tatlan általános választási jog mel­
lett nem lehet a nemzet igazi aka­
ratát elhomályosítani, épp ug.y meg 
vannak róla győződve, mint mi, 
hogy az csak a függetlenségi párt 
többségének állandóságát fogja biz­
tosítani.

^ Mert a függetlenségi párt poli­
tikája Kossuth Lajos tanítása sze­
rint nem ismer és nem tűr különb­
séget a nemzet és a nép fogalmai

i között s a nemzet erejét a nép jo- 
I gainak teljességében és jólétének 
I megteremtésében akarja megtalálni.
1 Hogyan is lehetnének tehát az 
egyenlő szavazati jog hívei azok, 
akik az avval felruházott néptől a 
maguk hatalmi érdekeinek támoga­
tását nem várhatják ! A magyar nép 
széles rétegei ma már tisztán látnak 
és megtudják ítélni a saját helyze­
tüket. Természetes, hogy a pártok 
mérkőzését eldöntő segítségük azok­
nak jut, akik az ő igazaikért, az ő 
boldogulásukért küzdenek.

Ha tehát igaz volna az, hogy a 
j király a választói jog kérdésében ma 
' máskép gondolkozik, mi ezt a né- 
i zet változást biztatónak nem te kin t- 
! helnők, mert ez ismét csak aztbizo- 
! nyitaná, hogy a király nem a több- 
j sóg, hanem a kisebbség álláspont- 
1 jához közeledik. Ez az álláspont 
j pedig az alkotmányosság erkölcsi 
! követelményeivel is hoinlokegye- 
I nőst ellenkezik, mert nyílt megsze­
gése a nemzet szilié előtt vállalt kö­
telezettségnek. Ha a király a hatvan­
hetes kisebbség javára elállana is a 
maga paktumbeli feltételeitől: a füg­
getlenségi és 48-as párt nem állhat 
el saját programúijának az egész 
nemzet javára szolgáló megvalósí­
tásától.

Magyarország állami független­
ségének és gazdasági felszabadu­
lásának kulcsa a becsületes tiszta 
választójogi reform Nem engedhet­
jük meg, hogy ezt a kulcsot kezünk­
ből kicsavarják.

Lapunk uj előfizetői 
is ingyen kapjak a 

.Debreceni KepesKalandáriomot' 
o az 1910-ik évre. o

Politikai híreink.

A függetlensegi pártkörből.
Budapest, október 23.

A függetlenségi párt magatartása a 
nyugodt határozottságot és megingathatatlan 
önbizalmat tünteti föl.

Pártkörben tegnap este megjelent kép­
viselők elsőbbet is a szabadelvű-, alkotmány 
és a klerikás néppárti lapoknak a bank sza­
badalom automatikus megújítása körüli ön­
kényes teóriáját vitatták meg.

Justh Gyula és Kinet.y Károly a tör­
vénykönyvből mutatták ki annak az állítás­
nak a tarthatatlan voltát és helytelenségét, 
ami minden párttagot megnyugtatott.

Szóba hozták egyes, szerencsére csak 
nagyon kisszámú párttagnak azon törekvé­
seit, hogy az esetleges Andrássy-fólo ' kor­
mányvállalkozásnak hangulatot csinálnak, 
sőt pártszakadást és elvárulást idéznek elő!

Ilyenekül különösen Nagy Emil és 
Ziinszky István képviselőket nevezték meg.

Justh Gyula igen hevesen kikelt az 
ilyen pártbomlasztó törekvések ellen.

— Nem tudom, — mondotta a házelnök. 
— hogy ezek a híresztelések megfelelnek-e 
valóságnak, de ha tényleg igazak, úgy ezek 
ellen a legerólyesebben kell eljárnunk. Eze­
ket a pártkörből ki kell zárni. A hatvan­
hetesek is jobban tennék, ha az aknamun­
káikkal már fölhagvn ínak. Az ő csalogatási 
és eltérési m skinációik teljesen méltók saj­
tójuk piszkolódásaikhoz.Most, miután azt ta­
pasztalták, hogy nem sikerült nekik Kossuth 
Ferenc és a párttagok közt egyenetlensége­
ket szítani és a párt egységébe éket verni, 
arra vetemednek, hogy egyes párthiveinket 
magukhoz csábítsák, es elveinktől eltántorít­
sanak. Azt is hiresztelik széliében, hogy 
Kossivh esetleg egy A ndrássy-kormánykisér- 
letet is támogatna, annak ellenére, hogy 
Kossuth számtalanszor és ismételten megha­
zudtolta és lecáfolta őket 1 Mi nyílt sisakkal 
küzdünk és ezt elvárjuk a közös bank hívei­
től is. Az elvtagadó párttagok pedig tartóz­
kodjanak a pártkör látogatásától.

A házelnök kijelentéseit a pártkörben 
jelenlevők nagy tetszéssel fogadták.

Sághy Gyula, a párt egyik alelnöke,

— Mi leli kendet?
— Hamar a seprűt, add ide 1
Zsófika végre az ablakhoz talált. Az 

ablakból kirántotta « párnát. Enyhén szűrő­
dött be a hamvas téli éjszakák fehérsége. 
Zsófi ka szégyenlősen igazította helyre fel - 
gyüremlet ingét.

— Hisz tudhatja! Mindég a pitvarban 
áll a seprű.

— Tyüh ! Akkor mindhiába j — Alföldi 
káromkodva gyújtotta meg a mécsest. Sehol 
nem találtak senkit.

Zsófika megkönnyebbültem sóhajtott fel. 
Selymes pilláját dóvajul villanó szemére 
sülyestette.

— Palántán nem is jól látott kelméd ?
— Ráösmertem.
— Ne beszéljen már ilyent.
Az a lisztlopó vén Alföldi molnár kísér­

tett itt.
Zsófika a dunyha alá húzta fejét.
— Az az öreg ember?

Inkább vén legény, az ebadta 1 Isten­
től rugaszkodott vén égctnivaló 1 . . . Éjsza­
kának idején is miért kattog a malomkő a 
malmában ? Miféle fehérlopedős alakok járnak-

kelnek a malomházához? Hej, Zsófi! Bo­
szorkánymester őkelme 1

— Jaj! Ne ijesztgess már, László.
— A titkos szereket is ösmevik ezek a 

vén a molnárok. Ám ilyen kísértését még 
nem tapasztaltam. Node számolok vele.

— Ugyan, Lászlói Hagyja azt a nya­
valyás vén embert! — Z olika magához 
ölelte Alföldit. Azonban nem időzhetett a 
koma ... A sugártoronyban ráhúzták a haj- 
gali harangszót, a „bolygót“. Mécsvilágok 
nyuladoztak az apró ablakokból.

Nevezetes eseményekre virradt a Mike. 
A haj du község eayik részét nevezik igy.

Paprika Kovács Mátyás nemzetes arák­
tól hízott pulykát loptak az éjszaka. Ä puly­
kának nyomaveszett.

Reggeli órákban történt, a másik eset, 
Számos verekedéseiről jól ösmort fiatal hajdú, 
veres Alföldi koma megtámadta vén Alföldi 
Sámuel molnármestert. Alföldi Sámuel nem­
zetes főhadnagy uréknak következőleg pa- 
naszlotta az esetet.

— Pedig rokonság is hozzám ez a 
László. Világéletemben sem vétettem neki. 
Mégis a garázda ember ok nélkül... Rám­
támadott. Véresre vert engemet.

Midőn a csendkatonák felkisórtók veres 
Alföldit, igy szólt Alföldi:

— Mit tagadjam? Noha atyámfia is! 
Magyarosan eltángáltam a vén lisztlopót.

— Hejnye, te László! — Takács Gábor 
főhadnagy fejét csóválta.

— Megkövetem nemzetes uramat! Ha­
nem azért nem érzem magamat bűnösnek.

.. Hogy értsem ezt, László?
— Boszorkányokkal cimboráskodik az 

öreg, nemzetes uram! A mull éjszaka enge­
met is megkísértett az öreg, nemzetes uram! 
Ezért vertem el az öreget, nemzetes uram.

Hehelie ! László fiam 1 Hiszen boszor­
kányok ma már nincsenek ! — veres Alföldi 
komát kinevették Takács Gábor főhadnagy 
urék. Kinevették a komát és lecsukatták. 
Bizony lecsukatták a kisórtetlátó, boszor­
kánymestert agyabugyáló Alföldit. Ellenben 
kísértetek ide ! Kisértetek oda! Az is igazság 
maradt : duzzadtkeblü szép komasszony. Jó­
nap Zsófika ezentúl is félemletlenül fogadta 
az özvegyi ajtaján bizodalmasan kocogtató 
férfiakat, leletarisznyás hajdú férfiakat.

k&SáMÉ 'Isko
Bloch - Korunk nemi élete „

legolcsóbban kaphatók a

Fővárosi ZBatzá-rban..
Debreczen, Simonffy-utca I.

ára kötve 16 korona. 2 koronás havi részletfizetésre megszerezhető
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beszámolt arról a beszélgetésről, amelyet az­
nap Kossuthtal folytatott.

E szerint Kossuth a leghatározottabban 
kinyilatkoztatta neki, hogy a függetlenségi 
párt egységességéből, a gazdasági független­
ség programmjábol egy hajszálnyira sem 
tér el és hogy a király előtt is váltig han­
goztatta, hogy ezekből nem enged. Hozzá­
tette Kossuth, hogy ehhez az álláspontjá­
hoz Apponyi gróf is, minden utógondolat 
nélkül, határozottsággal csatlakozott.

Sághynak ezt az örvendetes közlését 
mindenben megerősítette Nagy Dezső dr. is, 
aki tegnap szintén értekezett Kossuthtal.

Dr. Nagy Dezső előadása osztatlan örö­
met és lelkesedést keltett a pártkörben.

Ezután dr. Nagy Dezső éles bírálat 
tárgyává tette azon párttagok eljárását, akik 
az Andrássy-féle kormány-vállalkozást tá­
mogatják, vagy ezzel a kibontakozási manő­
verrel rokonszenvezni látszanak.

— Jó lesz ezeket az urakat szavukon 
fogni — mondotta Nagy Dezső — ezt a pár 
elvtelen embert, úgy sem számítottuk soha 
a híveink közé. Én nem bizom az Andrássy- 
féle vállalkozás sikerében. De föltéve, bár 
meg nem engedve, hogy Andrássynak sike­
rülne többséget szerezni magának és hogy 
a mi küzdelmünk meddő maradna, még 
akkor is a mi harcaink mély nyomokat 
fognának visszahagyni a magyar alkotmá­
nyos harcok történetében, a harcmezőkön 
rendszerint különböző küzdők fordulnak meg. 
Némelyek a harcban hullanak el, mások 
mint a hiénák, azonnal a hullákra esnek. Mi 
a harcot választottuk. Ismétlem azonban, 
hogy Andrássy kísérlete minden bizonynyal 
kudarcot fog vallani, már csak azért is, mert 
a fegyvertársa, a néppárt sok galibát fog 
neki okozni és számos ellenséget. Az összes 
liberális elemek ugyanis Andrássy ellen fog­
nak tömörülni és vele sikeresen megküzdeni.

Nagy Dezső érdekes fejtegetése után 
még nagy lelkesedést keltett az udvarhely­
megyei alispán jelentése, hogy a megyéje 
összes választókerületeiben, amelyekben ed­
dig csupán szabadelvüpárti képviselőjelölte­
ket választottak meg, a jövőben, egy eset­
leges uj választás esetére, tisztára független­
ségi párti képviselőket fognak a képviselő­
házba küldeni.

A VÁRMEGYÉBŐL.
Az önálló bankért. Hajdúböszörmény­

ből jelentik: A hajdumegyei függetlenségi 
párt által október 3l-ón rendezendő bank- 
gyülósón a hajdúböszörményi függetlenségi 
és 48-as párt is rósztvesz. A napokban fog­
lalkozott a hajdúböszörményi tüggetlensógi 
párt választmánya a részvétel módozataival 
és e tárgyban 24-ón vasárnap nagygyűlést 
tartanak. A választmány felkérte Szolnoky 
Gerzsont, a hajdúböszörményi egyház ref. 
lelkészét, hogy a debreceni október 31-én 
tantandó nagygyűlésen terjessze elő a haj­
dúböszörményi függetlenségi párt azon véle­
ményét, ha a párt a múltban csalódott is, 
most mégis rósztvesz az agitácionális gyűlé­
sen, de ha ezután is csalódna, többé semmi­
féle ilyen gyűlésen részt nem vesz

Meglőtte a testvérét. A bajduhad- 
házi vendéglőben újból szerencsétlenség tör­
tént a forgópisztoly mutogatása közben. Ju­
hász Mihály hajduhadházi lakos az ottani 
korcsmában testvérének Juhász Károlynak 
magyarázgatta revolvere szerkezetét s mikor 
ép a golyó kivételét mutogatta, a fegyver el- 
sült és Juhász Károlynak bal válla alatt

mellűbe fúródott. A súlyosan sebesült Juhász 
Károly sebét dr. Kozma János orvos bekö­
tözte s a debreceni közkórházba küldte a sé­
rültet. Sebe nem életveszélyes s igy felgyó­
gyulása valószínű.

Halál érte bókitós közben
Végzetes következménye lett egy 
jóakaratul közbelépésnek, mely két 
verekedőt akart elválasztani. Több 
hajdúböszörményi lakos pár nap 
előtt verekedést rendezett az ottani 
határban lévő H. Varga János ta­
nyáján. A verekedőket D. Nagy 
Ferenc hajdúböszörményi lakos szét 
akarta választani. A közbelépés alatt 
azonban a verekedőknél lévő revol­
ver elsült és oly szerencsétlenül ta­
lálta a békítő embert, D. Nagy Fe­
rencet, hogy pár nap alatt belehalt 
sebébe. A boncolást a debreceni kir. 
ügyészség rendeletére dr. Horváth 
Arthur, törvényszéki orvos részvé­
tele mellett, ki a reggeli a vonattal 
ment a ki a helyszínére, a hajdú­
böszörményi kir. járásbíróság ve­
zeti.

Elfogott tolvaj. Oláh Károly rovott 
múltú csavargó a hajduhadházi határban 
lévő egyik tanyáról 5 zsák tengerit és egy 
téli bundát ellopott. — A tetten ért tettest a 
csendőrség elfogta és a lopott holmival együtt 
a debreceni kir. ügyészségnek átadta.

A régi haragos bosszúja. Péter Gábor 
61 éves hajdúnánási lakost egy régi haragosa 
tegnap a város utcáján az ép nála levő 
vadászfegyverrel leakarta lőni. Péter azonban 
— mig haragosa, Pap Gábor a fegyver meg­
töltésével foglalkozott — kihasználta lábai 
gyorsaságát és elmenekült. A hajdúnánási 
csendőrségnól aztán feljelentette haragosát, 
Pap Gábort. A csendőrség a vadászfegyvert 
a hozzávaló töltényekkel együtt elkobozta és 
a debreceni kir. ügyészségnek, a feljelentés­
sel együtt beszolgáltatta. Papp Gábor tettét 
nem tagadja.

Meglopta a gazdáját. Winkler Mór 
gőzmalom tulajdonost két alkalmazottja, Fülöp 
Lajos és Zauver Antal hajdusámsom lakosok 
tegnap megkárosították. A két jó madár, 
hogy pénzhez jusson, gazdája csóplőpópjórőí 
több alkatrészt, mintegy 60 korona értékben, 
lecsavart s azokat Debrecenbe behozva, 11 
koronáért eladták, a kapott pénzt egymás 
között elosztva, elmulatták. A tetteseket a 
csendőrség — a kiállított magánvádi nyilat­
kozat alapján — minősített lopásért a deb­
receni kir. ügyészségnek feljelentette. — A 
tettesek beismerésben vannak.

Kereskedelem, ipar.

Cipészipari tanfolyam megnyitása
Folyó hó 21-ón nyílt meg a helybeli m. 

kir. állami fémipari szakiskolán a cipószipari 
esti tanfolyam előkelő ipari érdekeltség jelen­
létében. Képviselve volt a cipész iparosság 
elitjén kívül az ipartestület is Dávidházy 
Kálmán elnök és ticheibner Gyula jegyző 
által.

Megnyitó beszédjében Sztankay F. Béla 
igazgató miután köszönetét mondott úgy a 
kereskedelmi kormánynak, mint Debrecen 
sz. kir. városnak a tanfolyamok létesítésében 
hozott áldozatkészségéért s a megjelenteknek 
érdeklődésükért, ecsetelte a kisipar mai liely- 
zctét. Rámutatott azon visszás helyzetre,

amely szerint a kisipar sanyarú állapotának 
javulását pusztán a tőkétől ós beavatkozástól 
várja Ezzel szemben azon elvitázhatlan elvet 
fejtette ki, hogy a kisipar fellendülésének 
nem csupán az anyagi kapitalizmus, hanem 
főleg a szellemi tőke függvénye s igy a kis­
iparos egyéni értékének megbecsülését egy­
részt általános szellemi tudásának növelésé­
vel fokozhatja, másrészt anyagi jólétének 
ingerentiáját szakműveltsége képezi.

Sajnálattal tapasztalja, hogy még min­
dig nem látják be ezen tény helyességét az 
illetékes kisiparosok s nem fordítanak kellő 
gondot ós fáradtságot az önművelésre, hogy 
bajaikat, sérelmeiket, orvosolják; e helyett 
inkább vigaszt keresnek a különféle szórako­
zásokban ós lópten-nyomon hangoztatják 
sérelmeiket s elkeseredésükben a társadalmat, 
a kormányt, a nagyipart s minden más 
tényezőt okolnak ahelyett, hogy a baj kut- 
forrását önmagukban keresnék 1'

Sztankay igazgató ezek alapján a tan­
folyam hallgatóságában azon kicsiny, de 
lelkes csapatot üdvözli, melynek tagjai hivatva 
vannak az ipar egy leendő uj ós szebb kor­
szakának apostolaivá lenni! A tanfolyamon 
önkéntesen elvállalt nehéz munkához lelkes 
és kitartó buzgalmat kivan.

Dávidházy Kálmán elnök tartalmas ós 
szép beszedjében szintén buzdította iparos 
társait s a munka emberének komolyságával 
üdvözölte a hallgatóságot, egyben megköszön­
vén Sztankaynak a tanfolyamok szervezésé­
ben kifejtett fáradozást.

Ezután Szóplaky szaktanító első és 
alapos szaktudást bizonyító előadását hall­
gatták meg az ünnepélyen megjelentek és 
egy szebb jövő reményében búcsúztak el 
egymástól, Semper idem.

Iparosok nyugdíjbiztosítása. A ma­
gyar iparosokat sok mindenféle címen meg­
terhelik a munkásaik betegsególyezési ós bal­
esetbiztosítása, az általános betegsegélyezési 
pótadó stb. alakjában; csupán saját sorsuk­
ról nem gondoskodik senki. Ha az iparos 
nem tudott vagyont szerezni, öregségére kol­
dusbot vár reá. E nagy szociális bajnak 
orvoslására régóta kívánják az iparosok agg­
kor-nyugdíj biztosifásának megvalósítását, De 
hiába volt ez annyi vita tárgya, hiába folyt 
annyi szó ós tinta érte, ma sincs belőle 
semmi. Annál örvendetesebb az az igénytelen 
akta, melyet most az iparkamara tárgyal, 
amelyben olvasható, hogy egy vidéki város: 
Karczag iparossága, mely életrevalóságának 
már sok jelét adta, nem várja be a sok szó 
távoli végét, hanem megcsinálja kevés szó­
val magának, amit egy ország iparossága 
oly régóta nem tudott megcsinálni. A karcagi 
iparosok most az iparosok aggkori nyugdíj­
biztosítását kívánják az ipartestület kebelé­
ben megvalósítani és e tárgyban kérték a 
kamara erkölcsi támogatását, melyet ez ter­
mészetesen a legnagyobb örömmel nyújt 
számukra.

Az osztrák ellen. Tegnapra volt ösz- 
szehiva a budapesti kamarába az országos 
érdekvédő testületeknek az a szükebb bizott­
sága, mely az osztrák határszéli tarifák ellen 
indítandó harcban megállapítja a tennivalók 
programmját. Az értekezleten a debreceni 
kamara részéről Szávay titkár, a vidéki mal­
mok testületé részéről Máy Andor 1st van ma­
lom igazgatója volt jelen, mindketten élénk 
részt, vettek a vitában. A megállapodások 
egyelőre bizalmas jellegűek.

RóthB ANKHAZ
BUDAPEST.
Bank-központunk:

VI., Váol-körut 45. Bankpalota.
Telefon: 92—25 (Interurban).

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű 
felvilágosítást. Válaszbólyeg mindenkor 

melléklendő.

FOLYÓSÍTUNK;
Törlesztéséé kölcsönöket földbirtokra ós kórházakra 10- 75 éves türlosztósro 3%—3'/2°o—4n/o —4y-jO/o-os kamatra készpénzben.
Jelzálog kölcsönöket Il-od ós III-ad helyi betábhízásra 5 15 évre 5°o-al, esetleg 5'sOo-al.
Személy- és tárcaváltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek tU/a TI) évi időtartamra.
Tisztviselői kölcsönöket állam, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes 

, és életbiztosítás nélkül. Ugyanezek nyugdijaira is.
Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire értékük 96»o-áig kölcsönt nyújtunk az Osztrák-Magyar 

Bank kamatlába mellett. Tőzsdemegbi zások at a budapesti és külföldi tőzsdékben lelkiismeretesen és pontosan telje­
sítünk mindenkori oredménynyel ; az árfolyamokat naponta díjtalanul közöljük.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos-, törlesztéses-, személyi- ós váltókölcsönt. — Minden­
nemű bet- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk. Pénzügyi szakba vágó minden reális ügy­
letet a lognagyobn pónzosoportoknál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le. yy Bank­
házunk képviseletére megbízható egyéneket felveszünk. 'Uefi
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iáHYHAZ, ISKOLA.
— Vasárnapi istentiszteletek. Ma

vasárnap a református templomukban az is- 
entiszteletek sorrendje a következő: a Nagy­

templomban Szele Miklós s.lelkész, Kőtemp­
lomban Szarka Boldizsár lelkész, a Kossutn- 
utcai templomban Boór Károly s. lelkész, az 
Ispotály templomban Uray Sándor lelkész, 
a városi szegényházban Hajdú ^Zsigmond 
püspöki titkár, a Csapó-kertben Kovács Já­
nos hitoktató, a Homokkertben Erdős Károly 
főiskolai szenior; délelőtt 11 órakor a Kő­
templomban K. Tóth Kálmán lelkész prédi­
kál. Az összes templomokban holnap vasár­
nap hirdetik ki nz uj bori úrvacsora 
osztást, mely október harmincegyedikén lesz. 
A róm. kath. templomban az istentiszteletek 
a következő sorrendben tartatnak: Reggel 6 
órakor csendes szent mise; 7 órakor csendes 
szent mise ;8 órakor egyik kegyesrendi tanár 
a főgymn. ifjúság részére csendes szent 
misét mond; 9 órakor az ünnepi nagymisét 
Oróh Ferenc prépost végzi segédlettel utána 
szent-beszéd, háromnegyed 11-kor a Svetits- 
zárda és az elemi iskolák növendékei jön­
nek szent misére, melyet Molnár K. Dezső 
h. isk. igazgató mond; fél 12-kor csendes 
szent mise. Az ágost. hitv. evang. temp­
lomban vasárnap cl. e. 10 órakor az isten­
tiszteletet Hudák János s. lelkész végzi.

Iskolaszék! ülés. A debreceni ref. 
egyház iskolaszéke ma délután 4 órakor 
Szele György lelkész elnöklete alatt ülést 
tartott az egyház tanácstermében. Az ülésen 
folyó ügyek kerültek elintézésre, amelyek 
közt hosszabb időt vett igénybe Csurka Ist­
ván tanítónak iskolaszék! jegyzői állásáról 
való lemondása. Az iskolaszék lemondását 
elfogadta és jegyzőkönyvben elismerését fe­
jezte ki buzgó munkálkodásáért. Csurka Ist­
ván lemondásával kapcsolatban azt a hatá­
rozati javaslatot terjeszti fel az iskolaszék a 
presbitériumhoz, hogy abban az esetben, ha 
nem az egyházi aljegyző tölti be a hivatalt, 
abban az esetben 500 korona fizetést szavaz­
zon meg a presbitérium az iskolaszék! jegy­
zőnek. Szele György indítványára elfogadta 
az iskolaszék azt a javaslatot, hogy Csurka 
Istvánnak a presbitérium 250 koronát sza­
vazzon meg jutalom képen egy évi munkál­
kodásáért. A presbitérium már régebben el­
határozta, hogy november hó elsejétől kezdve 
a református elemi iskolában behozza az 
egyfolytában való tanítást. Az iskolaszék 
ma tartott ülésén elhatározta, hogy felhívja 
a tanítókat az órarend elkészítésére és be­
nyújtására. A csapókerti lakosság kérvényt 
adott be az iskolaszékhez egy uj iskola fel­
állítása tárgyában. Az iskolaszék a csapó­
kertiek kérését egyelőre nem tartja teljesít­
hetőnek. Több kisebb ügyek kerültek még 
tárgyalás alá, amelynek letárgyalása után az 
ülés fél hat órakor véget ért.

Reformáció és Kálvin ünne­
pély. A főiskolai Hittanszaki Önk. 
Társulat mindenévben díszes ün­
nepség keretében újítja fel a nagy 
reformátorok emlékét. Ezzel kap­
csolatosan szokta leróni a kegyelet 
adóját a magyar protestántizmus 
mártírjai, a gályarabok iránt. — A 
mostani ünnepélynek kiváló fontos­
ságot kölcsönöz azon körülmény, 
hogy ez az év a Kálvin iinnepsé- 
segek esztendeje. Kálvin ünnep­
léséből kivette részét a reform, tár­
sadalom minden rétege; ünnepelték 
hivatalosan (leniben, ünnepelték az

egyes egyházközségek, ünnepelték s 
ünnepük az iskolák. A theologus 
ifjúság a maga Kálvin ünnepélye 
legalkalmasabb időpontjának okt. 
31-ót találta, amikor a magyar refor­
mátorok. s magyar hitvallók alkotta 
keretbe a legszebben beleillesztheti 
Kálvin Jánosnak képét.

Az ünnepély 1-ső része, a gá­
lyarabok emlékoszlopánál — mint­
hogy okt. 31-én a reform, templo­
mokban ujbori úrvacsora osztás lesz 
— október 30-án délelőtt fog le­
folyni, mely alkalommal a reform, 
felsőbb leányiskola növendékei a 
gályarabok emlékoszlopát megko­
szorúzzák. A 2-ik rész, a túl aj dón- 
képeni reformáció s Kálvin emlék­
ünnep október 31-én d. u. a főiskola 
dísztermében lesz megtartva, mely­
nek műsorát már összeállította ren­
dezői. H. v .T. választmánya.

Irodalom, művészet.
Tud e valaki? . . .

Tud-e valaki ily forrón epedni,
S szomorún járni hervadt, fák alatt ?
Rejt-e valaki szive rejtőkében 
Ennyi el nem sirt, előre álmokat?

Vágyott-e még más fényre, boldogságra 
Úgy, ahogy vágyom oly régóta én ?
S szeretne-e más megpihenni menni 
Fiatal óvek, álmok idején?

Sodort-e még mást ki az éjszakába 
Édes, melegcsók, asszony mosolya ?
Él-e még más, ki délibábot üz csak 
S kitűzött célhoz el nem ér soha ?

Az ős, törzsökös, lombos családfának 
Vagyok lehulló, sápadt levele.
Meggyötrött szivem nagy nyomorúsággal, 
Tört sóhajokkal, gyásszal van tele-..

Nagy Ferenc.

Colbertson Sasa hegedűje.
(Regény egy hegedűről.)

Annak a fiatal müvószóriásnak hegedű­
jéről, akit hire már most is messze megelőz 
és aki városunkban legközelebb hangverse­
nyezni fog, nézzük az alábbi érdekes so­
rokat :

A mily érdekes egyéniség maga a mű­
vész, nem kevésbé érdekes maga a hangszere 
sem. Hegedűje egyike a világ legjobb és 
legrégibb hegedűinek. A világhírű londoni 
Hill cég utján jutott hozzá, amelynek tagjai 
a legismertebb hegedű szakértők a világon. 
Ilillók szerint a hegedű először Férni név 
alatt volt ismeretes. Első tulajdonosa a nizzai 
Cessole gróf volt, aki benső baráti viszony­
ban ólt Paganinivel. Paganini, aki ezt a he­
gedűt nagyon szerette, sokszor hangverse­
nyeiben is játszott raja. Cossole gróf a he­
gedűt későbben Carolina Férni édes apjának 
adta vagy ajándékozta cl (Ezt nem tudni 
biztosan.) 1850 körül. Ez a hölgy egyike volt 
ama két hires hegedümüvésznőnek, akik 
Férni testvérek név alatt annak idején nagy
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hírnévre tettek szert. Mindketten Olaszor­
szágból származtak. Egy néhány évig a kon­
tinensen is nagy sikerrel hangversenyeztek. 
Mind a kettő Guarnerius hegedűjén játszott. 
Carolina igen jól ment férjhez és igy aztán 
fölhagyott a haugversenyezéssel. Később, 
1847-ben eladta Guarnerius hegedűjét, ugyan­
azt amelyről szó van, Gandnak, akitől egy 
francia amateur: Emil de Bary vette meg. 
Ó tőle szerezte meg ezt a nagybecsű hang­
szert a világhírű londoni Hill-cég, amely 
1908-ban Colbertsonnak adta el 2000 angol 
fontért, ami a mi pénzünk szerint 48.000 ko­
ronának felel meg.

Zenekari próbák. A debreceni Zene­
kedvelők körének múlt évben alakult zene­
kara ez idén fokozott mértékben igyekszik 
tervét megvalósítani. Több népszerű zene­
kari hangverseny rendezését vette fel prog­
ramújába. Á zenekar vezetősége ez utón 
hivja fel a tagokat és azokat, a kik még 
eddig nem voltak tagok, de a zenekar töké­
letesítését közreműködésükkel elősegíteni 
óhajtják, hogy hangszereikkel f. hó 25-ón 
hétfőn este 8 órakor a Zenede nagytermé­
ben megjelenni szizeskedjenek.

He hány üdvözlő sző.
A „Nyugat“ írói Debrecenben.

Debrecen, október 23.
Az esti vonattal több lelkes fia­

tal ember érkezett Debrecenbe. Deb­
recent úgy szoktuk tekinteni és ne­
vezni, mint a magyarság Moszkváját; 
mert a magyarságnak ősvárosa ez 
a Debrecen. Fekvésénél, hagyomá­
nyainál, messze magyar vidékre ki- 
kató, befolyásánál és gazdaságánál 
fogva súlyos, jelentős magyar város 
ez a Debrecen. Első magyar város 
mindenik városunk között, sőt ma­
gyarságát illetőleg a fővárossal szem­
ben is.

Mi nem akarjuk dicsérni Deb- 
reczent! Ellenkezőleg Debreczen- 
nek olyan vendégeiről emlékezünk 
meg, akik velünk nem mindig ha­
ladtak és haladnak egy utón, de 
azért jó magyarok. Lelkes magya­
rok ők, mert sok tekintetben vissza­
maradt nemzetünket előbbre akar­
ják vinni. A hiúság és az önerő 
túlbecslésének mocsarából kiakar­
ják emelni. Szájaskodás helyett tet­
tekre akarják ébreszteni ezt a nem­
zetet, amely puskapor lövöldözés 
dolgában nem fukarabb mint ama 
bizonyos nagyidai cigányok ..

Többször szokatlan, máskor 
bántóan éles ezeknek a lelkes ifjú 
testvéreinknek a hangja, de az ér­
zelmeknek ezen változó hullámzása 
mind hazájuk, nemzetük szereteté- 
nek tengeréből származik! Tehát, 
ha hullámaikba nem is vetjük ma­
gunkat, ha hullámaiktól elragadtatni 
nem is engedjük magunkat, az ifjú 
úttörők szeretetőnkre, nagyrabecsü­
lésünkre érdemesek. Úgy lehet a

Összes raktáron levő női felöltők, ruha­
szövetek és fehérnemüek meglepő olcsó 

e árban kaphatók KLEIN IGNÁTZ, Placz- 
ntcza, Kőtemplommal szemben.

ötcsétörlesztcses kölcsönöket földbirtokokra űs házakra eszközöl, ingatlanok vételé­
hez a szükséges kölcsönöket a leggyorsabban nyújtja

Groszmann és Mandel bankuzlete
DEBRECZEN, Hunyady-utoa 21. sz. Telefon szám76'
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jövő igazolni fogja hitvallásukat, 
midőn a lomhán szunyadó nemzet 
tespeteg leikébe uj hangokat, uj 
érzéseket, uj törekvéseket, uj esz­
ményeket igyekeztek és igyekeznek 
beoltani ifjú erővel és gyönyörű 
szép hittel?

Azért a legnagyobb szeretettel 
üdvözöljük őket, az „őrvárosban“ 
és mai vasárnap délelőtti felolvasá­
sukat is teljes melegséggel ajánljuk 
figyelmükbe olvasóinknak! A Royal 
dísztermében délelőtt 11 órakor lesz 
ez az érdekes bemutatkozás, fogad­
juk, fogadjátok legnagyobb szere­
tettel a ^ „Nyugat“ nagymerószen 
előre törő itju íróit. Ragyogó fényes 
oszlopait a jövendőnek!

Móricz Pál.

ÚJDONSÁGOK.
A bankgyülés rendezőségének 

ülése.
— október 23.

Az október 31-ikí debreceni nagynép- 
gyülés rendezésére, mint megírtuk, a debre­
ceni ós hajdumegyei pártok együttes előké­
szítő bizottsága, egy albizottságot küldött ki. 
A rendezőség a munkát azonnal megkezdette. 
Ma délután ülésre gyűlt össze a rendező bi­
zottság. Jelen voltak : Dr. Tüdős János orsz. 
gyűl. képviselő elnök, dr. Juhász Nagy Sán­
dor jegyző, továbbá Jánosi Zoltán, dr. Sz. 
Szabó László, dr. Körösi Kálmán, dr. Csatái 
Sándor, Letzter József, Kertész János, Thie- 
szen Arthur, dr. Dezső Kálmán, Zöldi M. Já­
nos, Ekli József, Kertész Imre, Fráter Tamás.

Az elnök megnyitó beszédében mun­
kára, buzgó működésre hívta fel a bizottsá­
got ós kiemelte az október 31-iki nagy nép- 
gyűlés országos jelentőségét, nagy fontos­
ságát.

Ezután a rendezés egyes részleteit álla­
pították meg. A városunkba érkező képvise­
lők fogadásánál beszéd tartására a bizottság 
Kovács József polgármestert kéri fel, hogy 
ez által is kifejezésre jusson a népgyülésnek 
pártpolitikán felül emelkedő általános nagy 
jelentősége.

A képviselők tiszteletére bankett lesz a 
Bika-szálló éttermében, amelynek rendezésé­
vel a bizottság Letzter József, Ekli József, 
Zöldi M János és Bodnár Géza tagokat 
bízta meg. A képviselők bevonulására szük­
séges kocsikról a bizottság akként óhajt 
gondoskodni, hogy felhívást intéz városunk 
hazafias közönségéhez, magán fogatoknak 
felajánlása iránt. A magán fogatok iránti 
intézkedésre Sosztina Jenő, dr. Sz. Szabó 
László és Fráter Tamás kérettek fel.

Ezenkívül számos részletkérdésben ha­
tározott még a rendező bizottság. így kimon­
dotta, hogy egy 200 tagú nagy rendezőség 
alakíttassák, melynek feladata lesz a képvi­
selők fogadásánál és a népgyülós megtartá­
sánál való közreműködés.

A rendezőség ezentúl permanenciában 
marad s legközelebbi ülését hétfőn délután 
0 órakor fogja megtartani az „Angol királynő“ 
vendéglő külön termében.

Elfogott katonaszökevény. 

Megtalálták egy csutka kúpban.
Debrecen, október 23.

Egy vakmerő, mindenre elszánt köz­
katona szökött ma meg a 39-ik gyalogezred 
csapatkórházából. Most töltötte katonáóknál 
a második évet, de sehogy sem tudott bele­
törődni a gyöngyóletbe s már eddig is három­
szor kísérelte meg a szökést, de mind a 
háromszor elfogták.

Mihályi Gergelynek hívják a katona­
szökevényt, aki vakmerő, elszánt módon szö­
kött meg a csapatkórházból, ahol betegen 
feküdt. A szökést ma délután követle el, de 
alig ment el az állomástól, mintegy két kilo­
méternyire, már is elfogták egy csutka kúp­
ban, ahova üldözői elől rejtőzött el.

A katonaszökevényről munkatársunk a 
következőkben számol be:

Hogyan történt a szökés ?
A 39-ik gyalogezred csapatkórházában 

már napok óta betegen feküdt Mihályi Ger­
gely közkatona. Ma délután a kórház egyik 
félreeső helyére ment ki Mihályi, ahová az 
őr is kikisérte. Itt egy kis négyszögletű nyí­
lás van a falban, amelyen keresztü[ ki lehe­
tett jutni. Ezen a kis nyíláson bujt ki a 
katona ós szökött meg hihetetlen bátorsággal. 
Az őr a szökést csak akkor vette észre, 
mikor már megsokalta a várakozást. A szö­
kött katona bajtársai csodálkozva emlegették 
egymás közt :

— Én nem tudom, hogy férhetett ki e 
kis nyíláson. Tudom, meg is nyomta az 
oldalát I

A rabőr azonnal jelentette a katona 
eltűnését. Tapsa törzsorvos az egész készült­
séget kivezényelte a katonaszökevény elfoga­
dására ós a rendőrség bűnügyi osztályát is 
értesítette a katonaszökevény eltűnéséről.

Körözik a katonaszökevényt.
Mig Mihályi Gergely egy ingben, alsó­

nadrágban menekült, mint üldözött vad a 
pusztaságon, ezidő alatt útnak indult egy 
század katonaság és Furkó László rendőr- 
őrvezető a 94. számú rendőrrel a katona­
szökevény elfogatására.

A szökött katona valószínűleg észre­
vette a cirkáló katonákat ós azért jónak 
látta, hogy egy csutka kúpban huzza meg 
magát üldözői elől. A nyomozó rendőrség 
azonban még itt is rátalált. Furkó őrsvezető, 
egy rendőr kíséretében kocsira szállt és a 
vasút mentén indult cl. Útközben találkozott 
egy munkás emberrel, aki látta Mihályit ós 
aki megmutatta, hogy mely irányban ' látta 
menni a szökött katonát.

A nyomozás ebben az irányban ered­
ményre is vezetett ós Mihályi Gergelyt az 
állomástól két kilométernyire egy csutka 
kúpba bújva meg is találták, akit letartóz­
tattak ós a rendőrség bűnügyi osztályához 
kísérték.

Szökött katona a rendőrségen.
Mihályi Gergelyt az esteli órákban kí­

sérte be Furkó őrsvezető a rendőrségre. Mun­
katársunk kikérdezte a katonaszökevényt, aki 
Hári János módjára mesélte a köróje csopor­
tosuló rendőröknek viselt dolgait. Mihályi 
egész kedélyesen fogta fel a dolgot ós jó­
ízűen falatozott egy karéj kenyeret. A beteg­
ségnek semmi nyoma sem látszott rajta.

Munkatársunk kórdezősködóseire el­
mondta, hogy Szilágymegyóbo, Szentkirályba

való. Az ezredében, mint cipész dolgozott. 
Azt mondja, hogy a többi katonák irigyked­
tek rá, mert neki pénze volt s ezért folyto­
nosan bántották. Mihályi különben mindenre 
el van szánva:

— Nem sokáig maradok ón úgyse a 
fogházban, — mondotta a többek közt, — 
mert elragadom a rabőr kezéből a fegyver 
ós agyon lövöm magam.

Megérkezett ezredéből egy katona, aki 
elhozta ruháit, amelybe szülőfalujából vonult 
be a katonasághoz.

A szökött katonát még ma este átkisér- 
ték az ezredéhez.

— A „Nyugat“ matinéja. Az
uj, modern irodalomnak, négy ki­
váló tagja érkezett ma este Debre­
cenbe. Ady Endre, Móricz Zsigmond, 
Ignotus, Tóth Árpád e kis társaság 
tagjai, akik vasárnap délelőtt 11 
órakor a „Royal“-szálloda nagyter­
mében délelőtt 11 órakor matinét 
rendeznek. — ^ A vasárnapi matiné 
elé, a közönség nagy érdeklődéssel 
tekint. — E matinéra jegyek előre 
válthatók Aczól Henrik könyv­
kereskedésében délelőtt 10 óráig, 
azután pedig a pénztárnál.

— A Szent László dalegylet házi 
hangversenyét november 6-án szombaton 
este tartja a Dreher sörcsarnok díszes ós fé­
nyesen kivilágított tágas téli helyiségében. 
A dalegyletnek ez lesz az utolsó kötelező 
dalestólye. A pártoló tagok igazoló-jegyeiket 
használhatják, amennyiben este a .pénztár­
nál ingyen jegyet kapnak. A dalegylet gyö­
nyörű darabokkal lepi meg a megjelenő nagy­
közönséget. A próbák szorgalmasan folynak. 
A legújabb és legszebb népdalok kerülnek 
előadásra. A jól ismert, tehetséges népdal 
költőnek szolnoki Feroncrendi barátnak, 
Radvánszky Józsefnek lágy hangú, édes bo­
rongása dalai és felvillanyozó frissesei lesz­
nek bemutatva. Lesznek a műsornak egyéb 
érdekességei. Vig monológgal lepi meg a 
közönséget Orosz Tamás III. éves hittan­
hallgató. Azután bájos urlányok ragyogós 
magyar táncot lejtenek. Kellemes zenójü he­
gedű duettel nyújt pótolhatatlan élvezetet 
két zenekedvelő működő tag. Az estély fé­
nyesnek, jólsikerültnek, élvezetesnek, szemet, 
lelket, fület, szivet boldogítónak, gyönörüsó- 
gesnek Ígérkezik.

- Debreceni munkáskertek.
A földmivelésügyi miniszter a debre­
ceni kultur mérnökséget utasította, 
hogy a .munkáskerteknek öntöző 
berendezésekkel leendő ellátása tár­
gyában jelentést tegyen. Ezenkívül 
az „Ismertető Füzetekből“ 115 pél­
dányt megrendelt a kamara utján.
A kertegyesület egyébként is seré­
nyen dolgozik, hogy mindazt bizto­
sítsa, ami a közhasznú kiskert kul­
túra felvirágoztatásához szükséges. 
— így egy jó képzettségű kertészt 
szerződtetett, ^ —- aki minta kerté­
szetet fog felállítani és szerződéses 
kötelessége lesz a bérlőket a szak­
szerű kertmivelésre oktatni. Az elő­
jegyzések már serényen folynak, 
épp ezért figyelmeztetnek a régi 
bérlők, hogy bérleteikhez való elő-

VEGEI ÁRUL AS!
Kontsek Kornél rendkívüli olcsó árakon kiárusítom.
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joguk csak e hó végéig lesz fent- 
tarthatő s így o hó végéig okvetle­
nül jelentkezniük kell.

_ kórházi orvosok fizetésrende­
zése A kórházi bizottság ma délután ülést 
tartott a városházán, amelyen előkerült a 
kórházi orvosok fizetósrendezésének ügye.
Az orvosok már zúgolódnak, hogy a város 
nem törődik velük, de nekik is várniuk kell 
addig amíg a városi tisztviselők tizetósren- 
dezósének ügye elintéződik. Az ülésről a kö­
vetkező tudósítást közöljük : Az ülésen köl­
ner Adolf elnökölt. Jelen voltak: Roncsik 
Lajos, dr. Uj fal ussy József, dr. Tüdős Kál­
mán, dr. Láng Sándor, dr. Csíkos Sándor, 
dr. Horváth Károly, dr. Hűti er Károly, Visky 
Sándor és dr. Tóth Emii jegyző. Az ülés 
megnyitása után dr. Tóth Emil jegyző elő­
terjesztette. hogy a drágaság! viszonyokra 
való tekintettel a közkórház kenyérszállitója 
a kenyér egységárainak lő százalékkal való 
felemelését kéri, A bizottság a kérelmet jo­
gos voltánál fogva teljesítette. A bizottság 
megkeresi a tanácsot, hogy a kórnáz térülő­
ién levő felesleges fákat, amelyek a kórter­
meket elsötétítik, vágassa ki. Uj fal ussy Jó­
zsef dr. kérdést intéz elnökhöz, hogy a kor­
házi orvosok és tisztviselők fizetése stádium­
ban van. Körner Adolf tanácsnok kijelen­
tette, hogy addig nem nyilatkozhatik a kór 
dósben, miiig a városi tisztviselők fizetésren- 
dozósi ügye a ininiszleriumból le nem érke­
zik. Addig is a kórházi orvosoknak és 
alkalmazottaknak vánrok kell. Csikós Sán­
dor dr. kéri, hogy legalább az ápoló személy­
zet fizetés t rendezzék. Körner Adolf kije­
lenti. hogy amennyiben a bizottság kívánja, 
az ügyet napirendre tűzi. A bizottság ugv 
határozni:, hogy a kórházi orvosok és alkal­
maz ittak fizotósrendezósét legközelebb tár­
gyalás alá veszi. Az ülés ezzel véget ért.

— Élelmi cikkek szállítása a 
helyőrségnek. A kamara tudomá­
sára hozza az érdekelteknek, hogy a 
cs. és kir. debreceni helyőrség ré­
szére 1910. január hó 1-től 1910. évi 
december hó végéig szükséges marha 
és sertéshús, valamint sertészsír, 
liszt, burgonya és füszernemüek és 
egyéb elei mezősi cikkek szállításá­
nak biztosítása céljából 1909. nov. 
hó 3-án reggel 9 órakor az élelme­
zési bizottság irodájában (Pavillon 
laktanya) ajánlati tárgyalás tarlatik. 
A biztosítás csakis írásbeli ajánla­
tok alapján történik. Az ajánlatok 
legkésőbb folyó évi november hó 
3 án reggel 9 óráig nyújtandók be. 
A szállítási feliételek és az ajánlati 
minta mogte kint he tők :> kereskedői mi 
és iparkamaránál.

Gázmótor kezelő tanfolyam 
Budapesten. A technológiai m. kir. Ipar- 
muzeuin október hó 28-tól november hó 
24-ig gázmotorkezelő tanfolyamot rendez, 
melynek tandija tiz korona, a tanfolyamról 
vizsga tehető, melynek dija szintén tiz ko­
rona. A tanfolyam Budapesten tartútik meg.

Az utszólről. Beszélgetek az asszo­
nyokkal, a lányokkal, do nincsen nekik semmi, 
semmi mondani valóm.

Valamikor! Rógonte is sokat elhallgat­
tam, agyonhallgattam ón, amikor beszólni 
kellett volna.

*
Hány, de hány árva lélek, elhagyott 

lélek kerül az utamba.

Hallgatom őket I Hallgattam... S midőn 
mosolyogva nézek rájok, magamban úgy 
gondolom, azt gondolom, hogy a legárvább 
mégis csak ón vagyok.

*
Némelykor itt-ott néhány szál kedves 

virágot dobnak az utamba. Ha a virágos 
erdőt, a rétség virágjait mind letaroljátok, 
mind utamra dobjátok, csak a tüskéket óre­
zem, amelyek átjárták a szivemet. Ez az 
ón szivem vórtezotlen, bolondos szív volt 
mindig 1 *

Magános fehér galambot láttam az öreg 
városháza udvarán. A füvet tépdeste a kis 
galamb...

Az ón fehér galamboeskám. hej, de 
messze is van I.. ■

Öreg városháza udvarán a füvet tép­
deste egy magános kis fehér galamb...

_ Magyar királyi szabadalmazott
osztálysorsjatók. Mint már ismeretes, a 
magvar királyi szabadalmazott osztálysois- 
játék már a lefolyt 24. sorsjátéknál az eddig 
kibocsájtott 125,000 drb sorsjegy számát 
15,000 sorsjeggyel csökkentette. Ezen csök­
kentés által a főelárusitók gyakran nem vol­
tak abban a helyzetben, hogy a — különö­
sen külföldről — késő ; beérkező megren­
deléseket teljesítsék, miután a sorsjegyek 
közvetlenül az első osztály húzása előtt már 
ki voltak árusítva. A most kezdődő 25. sors­
játéknál ismét csak 110,000 drb sorsjegy ke­
iül (darusításra. A sorsjegyek ára és a nye­
reményt,orvezet is ugyanaz marad, mint a 
lefolyt 24. sorsjátéknál, miáltal minden sors­
jegy nyerési esélye 600,000, 400,000, 200,000, 
100,000 koronás stb. főnyereményekre 12 és 
fél százalékkal kedze/őbb, mint az előző 
sorjátékoknál, amelyeknél még 125,000 sors­
jegy került elárusitásra.

— „Nyugat“ Debrecenben. Este a 
Royalban barátságos együtt vacsorázásra 
gyűltek össze, ahol a Csokonai-kör elnöke, 
Gérossy Kálmán és titkára, dr. Kardos Albert 
és dr. Darkó Ernő akadémiai tanár, választ­
mányi tag is j(denvoltak. Ott láttuk városunk 
Írógárdájából Vándor Ivánt, Oláh Gábort, 
Kuthy Zsigmond, Gál Zoltán, Kovács Gábort 
és többeket. A kellemes hangulatban elköl­
tött vacsora végeztével dr. Kardos Albert 
köszöntötte a „Nyugat“ harcosait, mint szí­
vesen látott testvéreket. Ezt Ignotus köszönte 
meg szellemes tósztban. Azután Góressy 
Kálmán szólalt fel s utána Jászi Vikfor 
emelte poharát elmés szavakban a „Bolond 
magyarokra“, akik byciklin verejtékkel mász- 
szák Magyarország modernizálásának mere­
dek hegyoldalát, ahelyett, hogy államilag 
szubvencionált, kényelmes omnibuszokon 
házalnák magukat csendesen. Végül Ady 
Endre éltette az örökké fiatal Géressyt; majd 
a kedélyes este után a „Kereskedelmi Csar­
nokiba vonultak át a fővárosi vendégek, 
miután dr. Kardos Albert a „Csarnok“ elnök­
sége nevében meghívta őket. A „Nyugat“ 
előkelő gárdájából Ady Endre, Móricz Zsig­
mond, Ignotus, Osvát Ernő, Ivádár Dezső 
és a debreceni Tóth Árpád jöttek le Debre­
cenbe, akiket Debrecen közönsége is bizo­
nyára a legnagyobb szeretettel fog üdvözölni 
a ma délelőtti bemutatkozások alkalmából.

_ Szüreti és szoba tűzijátékok, ra­
kéták, bókák, bombák és görögtüzek 
legolcsóbban Mentze Henrik áruházában 
kapható.

_ Vecsey Ferenc hangversenye.
Ali" hogy lezajlott Kubelik nagysikerű hang­
versenye,' ismét ritífa művészi eseményben 
f0.r részesülni városunk zenekedvelő közön­
sége a jövő hó november 14-ón vasárnap 
este 8 órakor az Arany Bika dísztermében. 
Vecsey Ferenc a 17 éves legnagyobb ma- 
j/yar hegedűművész mielőtt újabb külföldi 
kőrútjára indulna, ismét eljön hozzánk, hogy 
csodás művészi játékával meghódítsa es _ el­
bűvölje városunk zenekedvelő közönségét. 
Vecsey a múlt évben saját önálló Berlinben 
rendezett hangversenyein kívül Mottl a híres 
müncheni dirigenstől meghívást kapott, hogy 
az általa Berlinben rendezendő hangverse­
nyén játsza el a Beethoven hegedű versenyt 
olyan honorárium mellett, amilyent ma 
Isayin kívül senki sem kap. A berlini lapok 
elragadtatással Írtak óriási sikeréről, olyan 
kritikákat Írtak Vecseyről, ami valósággal 
esemény saámba ment. De ^ milyen
szenzáció számba ment ez a Mottl által di­
rigált Beethoven hegedűverseny, mutatja, 
hogy meghívást kapott az óv május 40, ol 
és lunius 1-ótt végbement Aacheni Zeueün- 
nepólyre, ugyancsak ezen hangverseny elját­
szására. Ott pedig a szenzáció, melyet ezen 
legfontosabb hegedű mü eljátszásával csinált 
csak fokozódott, mutatja azon körülmény, 
hogy az idényre ismét egy egész csomo 
helyre kapott meghívást ezen hangverseny 
eljátszására, hogy csak nehány fonto­
sabbat említsünk, az idén Debrecenben 
Fritz Steinbach a hires kölni dirigens rendez 
Berlinben egy szabású zenekari hangver­
senyt, mely itt is esemény számba megy, 
ezen Vecsey Ferenc játsza ismét a Beetho­
ven hangversenyt. Meghívást kapott a lem- 
burgi, arnsterdami, haagai, londoni filharmo­
nikusoktól is e hangverseny eljátszására. 
A nagyzenei metropolisokban eltekintve 
korátok a fiatal 17 éves Vecseyt tartják leg- 
hivatottabbnak Joachim örökösének, mit bi­
zonyít azon körülmény is, hogy még soha 
nem fordult elő az, hogy 17 éves korá­
ban egy hogedümüvesz Európa legnagyobb 
zenészei és zenetársaságaitól kapott volna 
meghívást. November 14-iki hangversenyén 
Bruch, Paganini, Wiemiawihi és Tartini 
kiválóbb müveit fogja előadni Dienzl Oszkár 
zongoratanár közreműködésével. Jegyek ezen 
kiváló nagyszabású hangversenyre előjegyez­
hető k Csáthy Ferenc könyv- és zenemű 
kereskedésében.

— Egy nópszer. Á „Mell-féle sósbor- 
szesz“ által a betegeknek egy ép oly gyógy­
hatású, mint olcsó szer nyujtátik köszvényes 
és csuzos bántalmaknál, sebeknél és dagana­
toknál. Egy üveg ára utasítással együtt 2. 
Szétküldés' naponta utánvétellel Moll. A. 
gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által, 
Bócs, í. Tuchlauben 9. A. vidéki gyógyszer- 
tárakban és anyagkercskedósekben határo­
zottan Moll-féle készítmény kérendő az ő 
gyári jelvényével és aláírásával.

— Cukorkák, csokolád-dessertek és 
legfinomabb teasütemónyek legolcsóbban sze­
rezhetők be Első Debreceni Gőzcukorkagyár 
r. t. városi üzletében. Főtér, Tisza-palota.

-r E legtartalmasabb naptár, a „Kin­
cses kalendárium“ 1910-re már megjelent és 
2 koronáért Csáthy Ferenc könyvkereskedő­
ében kapható.

— Színházi látcsövek nagy válasz­
tókban Lőbl Gyula és társa látszerósznól 
kaphatók. Debrecen, Piac-utca 63. sz.______

Első Debreceni mosó- és tisztitóintézet. Feltűnő szépen mos
FEUERSTEIN MÓR Piac-utca 63 szám. — Fennáll 21 év óta. és tisztit

i legolcsóbban a Központi Czipő és Kalap 
1 "p*r áruházban, Dreher mellett.
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— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— A Rózsa-féle legnagyobb női-, le­
ány felöltő és kalap áruházában Debrecen 
Kistemplombazárban, az árak tulhalmozott 
árak miatt leszállittattak.

— Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hírű, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Képes Ka- 
lendáriomot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Bérletszünet. Bérletszünet.
Nagymama.

Operette 3 felvonásban.

Folyószám 4. Kis bérlet 4. szám.
Este hót és fél órakor rendes helyárakkal 

A „Nyugat“ irodalmi társaság tiszteletére. 
I. Üdvözlő.

Irta: Móricz Pál. Elmondja: Huzella Irén. 

Uj betanulással:
Mulató Istenek.

Operette, előjátékkal, 3 felvonásban. írták : 
Leon V. és Stein Leo, magyar színre alkal- 
mazta Heltai Jenő, zenéjét szerzetté Lehár 

Ferenc.

két nemzetnek közös célok felé kell 
törekedni. Beszéde nagy hatast 
keltett.

Összeütközött vonatok,
Prága, október 23. Az osztrák-magyar 

államvasuttársaság Salezel állomásán ma dél­
előtt egy befutó gyorsvonat összeütközött egy 
tehervonattal. Négy utas és két vasúti alkal­
mazott súlyosan megsebesült.

M cipők Mgy úMiúu
Mandel

Lipót

Főbb szel
Horváth Kálmán 
Zilahynó S. V. 
Nádor Zsiga 
Berónyi Etel 
Erdélyi Margit 
Bakos Emilia 
Sárvári Janka 
Torma Zsiga 
Szilassi Etel

•eplők:
Magda Eszti 
Mcdgyaszay A. 
Ligeti Lajos 
Ferencinó 
Jakab Gizella 
Ardai Vilma 
Gyöngyi Izsó 
Gyöngyi Jolán 
Ardai Árpád

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, október 23.

Buzaldnálat mérsékelt vótelkodv tartóz­
kodó. Tartott irányzat mellett 18,UUU meter 
mázsa került forgalomba változatlan árakon. 
Egyéb gabonanemek közül zab 5 fillérrel drá­
gább, a többi változatlan. Idő: borús.

Búza októberre 
Búza áprilisra • •
Rozs októberre .
Zab októberre • •
Rozs áprilisra .
Zab áprilisra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri májusra . 
Repce augusztusra •

14-82-83 
1424-25 
9-77—78 

10-22-23 
7-58-59 
7.69-70 
6-87-88 
0 00 -00 

00-00 -00

* Nagymama. Vasárnap délután Csiky- 
Máder-fóle nagy hatást ért kitűnő operette 
kerül színre mérsékelt helyárak.kai. A nagy­
mamát ezúttal Bárdos Irma játsza először, 
akinek szintén nagyon jó szerepe. A többi 
régi keosztás ismert szereplői.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Meglopta a gazdáját. Nagy Sándor 

15 éves fiú Nagy Gábor hajdúnánási csiz­
madia mesternél volt tanuló, akitől folyo öv 
augusztus 20-án egy ezüst órát lánccal együtt 
ellopott. A csendőrök az ellopott or at nala 
meg is találták. A tolvaj tanuló a törvény­
szék előtt tettét beismerte és így a bíróság 
3 napi fogházra ítélte. Az Ítélet jogerős.

a legtökéletesebb rendszerű
BORSAJ TÓ
a 3-ik erőáttétellel felül­
múlja minden más szerke­
zetű sajtó nyomóképességét, 
ACZÉL csavar és keret­
szerkezettel, a must vas­
részekkel nem érintkezik, 
miáltal a bor megfeketedó- 
sót kizárja, a törköly egy- 
darabban kivehető.

Képes árlap pinczefelsze- 
relési czikkekről és borsaj­
tókról ingyen és bórmentve.

Tóth Gyula Dcbreczen

TÁVIRATOK.
A 36 ezer koronás postalopás.

Budapest, október 23. A 25 ezer koro­
nás postarablás ügyében több panaszok alap­
ján a rendőrség letartóztatta Kund János 
bankszolgát. Kund minduntalan ártatlansá­
gát hangoztatja. Egyes hírek szerint a So 
ezer koronás levelet Pesten megtaláltak, 
amely rósz irányítás következtében té­
vedt oda.

Az ifjutörökök Budapesten.
Budapest, október 23. Az ifjú 

törökök ma meglátogatták a tőzs­
dét, a képviselőházat s több iskolát. 
Este a Vigadóban banket volt, ame­
lyen megjelent Kossuth Ferenc is. 
Kossuth iiosszabb beszédet mondott, 
amelyben a török-magyar rokon­
ságra hivatkozva kifejtette, hogy a

OLCSÓ ÍRÓGÉPEKI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

HZellékek:
valamennyi rendszerű lró. és sokszorosító 

gépekhez!
COPYING OFFYCE1 gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5 40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun._____

Ma már köztudat, hogy vízvezeték és a fürdő 
berendezés nemcsak kényelmet ad, hanem 
elsőrendű egészségügyi követelmény. Céljai­
nak azonban, csak akkor felel még, ha az 
minden tekintetben kifogástalanul működik.
Ha már vízvezeték, legyen 

jó vízvezeték!
Jól és olcsón jótállás mellett

"LdTá-tb-él János
vállalata készíti Debreczen 

Műhely és iroda: Darabos-ntoza 54. szám.
Üzlet és raktárhelyiség Egyház tér 5.

ÜST*3 (OfXT'tozn plom ixtel. 1 ott.

Debreceni Tisztviselők Önsegélyző-Egyletének szabója.

MEGÉRKEZTEK
a legdivatosabb férfi szövetujdonságok 

őszi és téli idényre,
úgyszintén a Debreczenl Tisztviselők Ön­
segélyző Egyesületének mmtagyfljteménye,

SZABÓ LÁSZLÓ
férfi szabd, Széchenyi utca 1. szám.

pazar ■vÉÜHjBztélLban, lego’iosóVibM

Menyasszonyi ékszerek ^r***^.*™"«
ajyp)ja újonnan berendezett, üzletét női divat
és pipere újdonságokban a Városháza alatt.Vida Miklós
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1259-1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbíróságnak V. 4735/4. 

1908. szátnu végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Schneider Mihály részére a fizetett 
összeg betudásával, ;299 korona 23 fillér töke, 
ennek 1908. évi március hó 18. napjától szá­
mítandó 5% kamatai és az eddig összesen 
100 korona 23 fillér perköltség erejéig 1908. 
évi december hó 17-én birólag le- és felül­
foglalt és 2210 korona — fillérre becsült ló, 
tehén és gazdasági eszközök és más egyóbb 
ingóságok 1909. évi november hó 4 én, dél­
után 3 órakor kezdetét veendő és Ujföld, 
Hadházi utón 7. és Petőfi-tér 6. szám alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtatok javára elrendeltetik.

Debrecen, 1909. évi október hó 9.
Olöli Ocbízna.,

bírói kiküldött.

Van szerencsém a n. é. közönséget' tisz­
telettel értesíteni, hogy a régen fennálló

BÜTTNER BELÄ-fele órás üzletet,
amely már 4 éve, hogy vezetésem alatt 
áll, a mai naptól kezdve saját nevemen 

és pedig :

BLATTNER BÉlA
UTÓDA

FÜSI GÁBOR
néven tovább vezetem.

Egyben van szerencsém a legolcsóbb sza- 
, bolt árakat szives tudomásra adni: 

Ébresztő óra 1 frt Go, 1 frt 80 és 2 frt. 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 frt és 3 frt 50. 
Inga óra, 1 napos, felet és órát ülő szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint, 
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos, 100 cm. 
tokban 10 frt 50. harangütéssel 12 forint. 
Konyha óra 2 50, 3 —, 3 50, 4 — forint. 
Zsebóra üveg 15 kr. Zsebóra mutató 10 kr. 
Inga órák 3 évi jótállással. Zsebórák és 

Ébresztők 1 évi jótállással.
Óra javítások a legjobban javítva ■ 

s legolcsóbban 1 évi jótállás mellett, I

-I ÍSimig^wiiS I-

™_jbbeh;mm

a betegápolás 
szolgálatában!

A szenvedő embe­
riségnek ajánlva !

Ha idegességben, neuraslho" 
’’ mában, álmatlanságban, fejfájás­

ban (migraine) hátfájásban, gyo­
mor-, és bólbántalmakban, sziv- 

gyengeségben és büdösben, 
ifjúkori bűnök folytán beállott olgyen- 

i gülésben, rlienmában, esuzbnn és 
ischiaaban szenved és már minden 
gyógymódot és drága fürdőt kipróbált, 
anélkül, begy gyógyulást talált volna, 
tegyen kísérletet a leghirnevesebb 
orvosi szaktekinjólyek által ajánlott

villany delejes készülékkel!'
Villamos áramot ad tartalékelemek 
nélküli Sohasem romlik el 1 Kitünően 

működik és könnyen kezelhető.
Ára K 29.

Uj! Villamos zsebmikrofen, Uj!
halló készülék nagyothallók számára Heltünóst 
keltő találmány 1 Képes árjegyeéket ingyen és 

bor mentve küld
Kar.T! J, villamos gyúgykeszülékek

BUDAPEST, IV , Koronuhercíeg utca i7.

f Legbiztosabb szépitöszer a w

ra-ftli Ml.
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­

lításon arany éremmel és oklevéllel.
"——«w Hatása csodás ! v—1---- —

Cvnnjt fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
uLCfJll, II□ tuIIl. foltok, oattanások és az arcbőr

tisztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintón egy korona
Kapható a készítő

-I GROSZ NAGY FERENCZ
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

I< rrf t \ Iah

vmm

í>.v pl

ts
RÉSZÉRE. 

„TELJES 
1<0NYHA-

BEBENDE 
-ZÉSEk

F0AR JEQYZEI^BERMENfUC;

1« íáwLöSCHMCT S bFIflWELS F.nuszr.

ovács Gyula
vaskereakedő

ff a „Bih'-szálbia mellett.
A-’SrA,
% É ff 

A j

x9°9 évi hitelesítésű mérlegek és sulyok. 
Takaréktüzhelyek, vaskályhák, főzőedé- 

* nyék, husvágógépek. Amerikai mosógépek

Eperjesi cserépkályhák raktára

14,736-1909. sz.

Árverési hirdetmény.
A Kövesdi János féle, árvagyermekek felruházására tett és a Város 

kezelése alatt álló alapítvány tulajdonát képező és a Puszta-Elep—Kösiily- 
szeg-Alomzugi 65. sz. tjkvben 89. hrsz. alatt foglalt puszta-elepi 354 kát. 
hold és 154 négyszögölnyi területnek kitüntetett tanyabirtok a

f. 1909. évi október hó 26-ik napjának d. e. 10 órájakor
a városháza nagytermében megtartandó nyilvános árverésen az 1909. évi 
október hó 1-től kezdődő 6 évre haszonbérbe adatni fog.

Kikiáltási ár: 9210 korona.
Az árverési feltételek a Város számvevői hivatalánál (Városház, 

1. emelet) a hivatalos órák alatt (d. e. 8 -1 óráig) megtekinthetők.
Arverelni szándékozók kötelesek a Kikiáltási ár 10"/„-át az árverés 

megkezdése előtt bánatpénzül készpénzben, az árverolő bizottságnál letenni. 
Debreczen, 1909. évi októbei hó 14-én.

A városi Ta -ács.

forduljon minden érdeklődő, ki 
súlyt fektet elsőrendű, fajtiszta 

anyagra

6ynmö!cs/ac$emetók
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésnövények 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szölőoltványok. (lásril|)a
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

I diszárjegyzék kívánatra Ingyen.)

PiEnP$l;3íEí":
S &S1 Ö
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^Vr
irdclmény.

Ezennel közhíré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi P®z?kotUfolührizsgák'ták, azok 
agy. Kir. Szab Osztálysorsjáték (XXV. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket teluivizsg
árusítóknak árusítás végett kiadattak. «,„,«niáaí Wv itt következik:

a Hagy. ___ ___
a fSárUlÓMa^lrr KÍr. plmügy—terium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Hagy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Huszonötödik Sorsjáték 110,000 sorsjegy, 55,000 nyeremény.

E1n6 osztály
Betét 12 korona 

Húzás: 1909. nov. 18. és 20.

Nyeremény
1 ä 
1 ä 
1 ä

it
it 2000 
it 1000
it 500 
ä 300 
it 100 
it 40

1
3
5
8

30
100

3350

Korona
ooooo
ssoooo
JOOOO

5000
(1000
5000
4000
9000

10000
134000

3500 ny. Kor. 363,000

második osztály
Betét 20 korona 

Húzás: 1909. dec. 14., 15. és 16.

Nyeremény
1 á
1 íl 
1 it 
1 it
3 ä 3000 
5 ä 2000 
8 ä 1000 

20 it 500 
110 it 300 

4350 it 80

Korona
90900
85000
JOOOO
5000

9000
10000
8000

10000
33000

348000
4500 ny. Kor. 528,(KM)

Negyedik osztály
Betét 40 korona 

Húzás : 1910. febr. 8., 9. és 10.

Nyeremény
1 ä
1 it 
1 it
1 a
3 a 
5 a 
8 a

10 a 
120 a

4850 a

10000
5000
2000
1000
500
170

Korona
OOOOO
30000
80000
15000

30000
25000
16000
10000
(iOOOO

824500

Harmadik osztály
Betét 32 korona 

Húzás: 1910. jan. 11., 12. és 13.

Nyeremény
1 a 
1 a 
1 a 
i a
3 a loooo
5 a 
8 a 

40 a 
120 a 

4850 a

5000
2000
1000
500

130

Korona
80000
30000
80000
15000

30000
25000
16000
1000000000

630500
5000 ny. Kor. 916,500

Ötödik osztály
Betét 32 korona 

Húzás : 1910. márc. 2. és 3.

Nyeremény
1 a 
1 a 
1 a 
1 a
3 a 
5 a 
8 a

10 a 
120 a

3850 a

10000
5000
2000
1000
600
200

Korona
1OOOOO 

30000 
80000 
15000

39000
25000
16000
10000

60000
770000

Hatodik osstAly
Betét 24 korona

Húzás: 1910. március 23-tól április 21-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

1.000,000 Ei™

3 0•o 5

•2.5, 
g g*

O M

d is
g Ja

M 44cdti% <>a m

4000 nyer. Korona 1.076,000

J Jutalom kor.
1 nyeremény

1 a 
1 a 
1 a 

1 ä 
1 n
1 a

2 a 
2 a
4 a
5 a 

25 a 
50 a

405 a 
760 a 

1140 a 
30600 a 

33,000 ny°r-és iut

600000
400000
200000
100000
80000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000

5000
2000
1000

500
200

Korona

600000 
400000 
200000 
100000 
80000 
60000 
50000 
40000 
60000 
50000 
80000 
75000 

250000 
250000 
810000 
760000 
570000 

6 120000
10555,000

5000 nyer. Korona 1.120,500

állami ^lenörző^atóság^és^^árólyi^kö^egyz^el^nlltól^'^^iW^n^m^történnekl^huzási^tere^nbeír1^^- 

jegyek a Hagy. Kir. Szab. Osztálysorsjatek valamennyi árusítóinál kaphatok.
Budapest, 1909. évi október hó 24-én. Osztály sorsjáték Igazgatósága.

Magy. kir. Szab.

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál
1908—9 vágású, elsőrendű cser hasáb 
tűzifa waggononkint (ÍOO q), apátkereszt- 
uri állomásnál kocsiba rakva 110 (Egy- 
száztiz) koronáért, — öt waggonon felüli 
rendelésnél waggononkint 105 koronáért 

eladó.
A vasúti fuvardíj kocsinként apátkeresztu i 
állomástól Bihardioszegig 18 korona 74 fillér, 
Gyapolyig 2174, Paptamásiig 2374, Biharig j 
2674, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 31 71, j 
Szoboszlóig 3974, Rábáig 45 74, Püspökludá- ; 
nyig 5074, Karcagig 53 74, Kisújszállásig j 
5874, Mezőkeresztesig 3774, Berettyóújfaluig i 
4074, Bárándig 4774, Csóffáig 4274, Nagy­
szalontáig 4574, Sarkadig 5074, Gyuláig 
5374, Békéscsabáig 5874, Horgosig 8574, 
Szabadkáig 9074, Zomborig 10274, Érselindig 
1774, Érmihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
2974, Vámospércsig 2973, Hajduhadházig 
3974, Ujfehórtóig4574, Császárszállásig 4774, 

Nyíregyházáig 47 korona 74 fillér.
A rendelések a székelyhídi urada­
lom számtartói hivatalához inté- 
zendők és pedig az összeg előleges 

megküldése mellett.

Porczellán kályhák
budwelszi és honi gyártmányban.

„METEOR“ folyton égfi kályhák

•S <e.S_

BERAKOTT ÉS VASLEMEZ

TAKABÉKfOZHBLTBK.

iYULA debredzi
VJSnr.gykírcskcdö. városházópiilct, Pincr-u.

mmmmmssm

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u, sarkán.
Üveg-, tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák,legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Üvegkészletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnakót zletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és söröskószletek
legnagyobb választékban,bámulatos olcsó

árakou.

Épület üvegezés helyben és vidéken.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

m p m F mimi

SZABADALMAK
védjegy- ós mlntavédelem, az összes kultur- 

államokban

GUSZTÁV BÉLA Jä.ffilS.'S»
Budapest, VII., Erzsébet-körut 13.

Telefon 172-74.

kkkkkkkk iitiiiii



*0*, AFRO
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Sí =Jf
Levőibe!! tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautal vány nyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e. 8—1-ig és d. u. 2—8-ig gróf Dógonfeld- 

tór 2. sz. X. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „D.V.“, „Szinházháti", 
„Pipacs“, „K. Z.“ „Fchérszegfü“ jeligére.

Melyik fiatal vagy nős ember lenne 
hajlandó, egy középkorú nővel, megismerkedni 
és tiz koronával kisegíteni, az Írjon Fehér 
szekfü jeligére, a kiadóba.

Ajánlat,
Pörkölt kávé különlegességek villany 

üzemü kávé pörkölde a kirakatban, Félegy­
házi Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok.

35—40. mm.-ig elsőrendű széna eladó 
70 forintért, Németi Lászlónál Csapó-utca 18. 
szám alatti mészárszékben. Értekezhetni a 
délelőtti órákban.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességes árban vesz Rósenberg Béni Debre- 
czen Bádogos-u. 1. 15

fiatal
Óim

Házvezetőnőnek ajánlkozik intelligens, 
özvegy nő; elösmeét jó gazdasszony. 

a kiadóban.
Úri házhoz nevelőnek ajánlkozik colle- 

giumban érettségizett, francziául is tanító 
I. éves joghallgató. Ajánlatokat „Nevelő“ 
címre kérek a kiadóba.

Eladó ház Hajdusámsonban. A község 
legélénkebb helyén, szop nagy üzlethelyiség­
gel, 2 nagy kirakatablakkal, redőnyzárakkal, 
3 kisebb szoba és egy nagy terem, a piacz- 
tér mellett, üzlethelyiségnek igen alkalmas, 
eladó. Felvilágosítás a hajdusámsoni Olvasó- 
egylet elnökségénél nyerhető.

Műhelynek világos pincze kiadó. .Érte­
kezhetni István-gőzmalmi portásnál. Ócska 
deszka kerestetik.

Hollandi gyomoroseppek kaphatók Miha- 
lovits Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Comptolrista, magyar-német levelezésben 

jártas, szerény feltételek mellett állást keres. 
Bővebbet a Vasúti Takaréknál.

A placz-utcán vagy környékén hivatali 
helyiségnek alkalmas 2 szobát, előszobát 
keresek, fatartóval. Egyik szoba utcai legyen. 
Cím a kiadóban.

Izraelita családnál egy fiatal ellátást 
keres. Cim a kiadóban.

Teljes üzleti bolt berendezést és por­
tálót keres Csillag Arthur Hegedűs és Sán­
dor czégnól, Kossuth-utcza 11.

Jó Írással és jó beszólőképessóggel bíró 
intelligens urak 3—10 korona napi, díjazás 
mellett felvétetnek. — Ajánlatok „Állandó“ 
jelige alatt e lap kiadóhivatalába küldendők.

Eladás.
Egy latin magyar-francia szótár 1782-ik 

évi, eladó. Cim a kiadóban.
Egy jókarban levő Író pép eladó. Bőveb­

bet Radó Piac-utca 30.
50 hektoliter érmelléki must eladó. Cim 

a kiadóban.
Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 

Csapó-utca 27. sz.
Slmonffy-ntcza 13. számn ház eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

Bllliárd-asztal, ebédlő-kredenc eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.

az őszi- és téli Idényre, valamint 
flanelek, barettetek fekete és színes 
selymek, bársonyok, gyönyörű ruha- 
díszek

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bér disztáskák,

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

◄ legolcsóbb szabott árban I ►

Mű Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évben.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

ZHZollandi

GYOMORCSEPPER.
1 üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Ihalimts Jenő
gyógyszertárában

EEBRECE Í>T.

Szőnyeg,
függöny, Stores, Bonnes fennes, 
tjencser takaró, yígy- és asztal­
terítő, flanell-takaró, paplan és 

matrácz nagy raktár

Donogán és Somossy
cégnél, Xistemptombazár, Debreczen

1

»SEI DU TZ - P O RJ I
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyha- 
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rögzült székrekedés, májbán- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

r MOLL'S 
Franzbranntwein 

Salz
Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismortesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
I.egfiuomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
es. és kir. udv száll, által Bécs, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely- *

Serv'd

ben, mint vidéken legjobb *<• ‘ ,-f
anyaggal, legolcsóbban esz- —i
=§ közöl ii§

Földvári I_i_
Debreceni első elektrotechnikai gyár ős 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte­
tek, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.
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M
I Takarék tűzhelyek 

Francia konyhák
Vj

1 Seszlina Lajos
vasraktárában

0 Debreczen, Piac-u. 23.

BÚTOR
Varga József

bútorkereskedő, asztalos, 
kárpitos és díszítő

DERREGZEN, IV,, Piacz-utcza 44. sz.
Aiapittatott 1850. Telephon 377.

A debreceni iparművészeti 
kiállításon állami ezüst- 
:: éremmel kitüntetve ::

Óriási választék mindenféle stylü és áru 
bútorokban, ebédlő, háló, szalon, férfi- 

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

^ Árjegyzék Ingyen és bérmentve.
A debreceni ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 

kitüntetve ::

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jntá- 
nyos és pontos kiszolgálás.

ofenavallo
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiálll-
táson államdljat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyöngélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erositő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító

TR1EST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 
2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

ÍGY növekedett

a KAZItíCI Hálja R.-L Budapest Váci-kői
évi termelés!

IMII ért ?

laud. laut. 
5400. 5600.

lUUü.
6000.

jyuo.
9600.

1907.
19,900.

1908. években. 
11,800. wagon.

Meri a KAZINCI SZÉN
szobafütésre, kazántüzelésre, cséplésre egy­

aránt kitünően beválik.
Vezérképviselő: KLÄR ANDOR, DEBRECZEN.

HÖLGYEK
részére nélkülözhetetlen. Legjobb szépítőszer a

FÖLDES-féle MARGIT CRÉME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, borátkát (Mites­
ser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává 

varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.
Kiváló toilett-cikkek: Margit-hölgypor (3 színben) V20 korona, Margit-szappan 

70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcviz 1 korona.
Kapható Debreczenben : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog., 

Mihalovlcs Jenő, Muraközy László, Tóth Béla gyógyszertárában. 
Szoboszlón: Barbócz Zs. Böszörményben :

Ercsey Gábor.

E? Egyedül előnyős vásárlási alkalom
rőföskereskedőknek és házalóknak a szövetgyárból való 

közvetlen vásárlás áj tál.
i-t:> e vóknis.

40 méter SÄgSS 14 kor.
40 TTI ölsdfendü minőségű, kirán- 1K Tjr 

ság szerint összeválogatva J-O IX

Ruhaparget szép mintákkal, ruhák, blouzok és alószok-
m au hoz. Flanell gyengén mintázva ingekre és blouzokra. 
Delain szegéllyel ruhákra és blouzokra. Angol zefir 
80 cm. szó es színes ingekre, ingmellekre és női blou­
zokra. Kéknyomó konyhakötényekre és háziöltönyökre. 
Kanavász élénk színekben ágynemüekre. Oxford férfi 
ingekre, kitűnő strapakópes minőségű. Grlsette színes 

alsószoknyára, vastag anyagból szőve ’
-— Maradék nagyság 3—10 méter. —
Hibátlan és tartós minőségért garantálva, teljesen színtartó. 
Nincs koczkázat I Az összeg, ha az áru nem tetszik, visszatéríti 
telik, ez esetben azt bérmentve is lehet visszaküldeni Január 1 tél 

több mint 1000 elismerő levél.
40 méter legfinomabb fehérített Rnmburgl vászon a legfinomabb 
fohor- és ágynemű részére osszevállógatva fehér Urisetto-ből álló 

fehérnemű részére csak 17 90 korona.
Készen szegélyezett lepedők varrás nélkül -,25 cm hosszú, 150 cm 
széles, a legfinomabb cérnavászonból szövő, elpusztíthatatlan min fi 
ség, garantált vásznak darabonkint K 2 60 Legkisebb vétel G drb 

Szétküldés utánvétel utján.

Mechanikus vászonszövőde Nachod Csehország.
Két csomag megrendelésénél franko szállítás.

Ó
vakodjunk 

utánzatoktól!
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Kl Si KAROO
ti tfns»

KJSSKRW 
■b nvv-e

ZOO0.000mm
— Szorgalom, mnnka, lo„méll,=,S6g é. takarékod SS»

szert tenni csakis nagy szerencse nagyobb nyeremny u] 1 h^. ^ osztáiyBorsjegyek kedveltek mindenütt, mert a kibocsátott 
reménye van gyorsan meggazdagodni. Különösen a yy' sorsieev A nyeremény esélyek páratlanok, nincs a
SÍ kiboesátLE mint a húzásnál a rm^ir. kormány gyakorolja

a felügyeletet és enenörzést^az^a^hog^ voltak és vannak
pillanatok, tókTsTrenSét, boldogságát megállapíthatnál Talán az itt közölt névsorban levő saját neve vagy más, önnek kedves 
név melletti sorsjegyszám egy nagyobb eredménnyel lesz kihúzva már a legközelebbi húzásokon.

Kísérelje meg szerencséjét nálunk, mert

KISS szerencséje ]\ AGrY !
_______ jr'- — -

Jegyzék
a XXV. magy. kir. szab. 
osztály sorsjáték 55,000 
nyereményéről, mely a 
110,000 sorsjegy közül 
ki lesz sorsolva 6 hónap 

alatt.

Lepagpbb nyeremény

1

bank részvénytársaság, a magy. kir. szabadalmazott osztálysorsjátók főelárusitóhelye.
Központ: Kossuth Lajos-utca 13 sz. — Fióküzlet: Rákoczi-ut 55.

ihioq-y murU-Án: ?

KORONA

(Egymillió korona.)
1 Jutalom
1 Nyer.
1 „
2 
1 
2 
1 
2 
1 
1 
5 
3 
8 
8

y)

»

T)
n
»
n

Korona 
000000 
40(KX)0 
200000 
KX1000 

9ÍXXX) 
800(X) 
700(K) 
6CXXX) 
5 (XXX) 
40000 
30000 
25CXK) 
2(XMX) 
15000

36 10000
67 5000
3 n 3000

437 2000
803 n 1000

1528 500
140 300

34450 200
I 4850 170
1 4850 130
I 100 100
$ 4350 801 3350 n 40
I 55000

feaXdíiBs*

nyeremény 6s 
jiilalomdíj 14.459,000

Adél
Adolf
Adorján
Adrienne
Ágnes
Ágost
Ákos
Aladár
Alajos
Albert
Alfonz
Alfréd
Alice
Amália
Ambrus
Andor
András
Anna
Antalka
Antonia
Aranka
Armin
Arnold
Áron
Árpád
Arthur
Attila
Augusta
Aurél
Aurélia

6160«
796868á«86
3*863
*6779

108198
198637*419
64619
36668
*061*

6638
90849
6883
8860

89836
88961
61*83
*1698
13031
9168*
60078
67688
86008
*6906
13694
41639
*1689
80666
1*710

Balázs
Bálint
Bandi
Barnabás
Beatrix
Béla
Benedek
Benjámin
Bernát
Berta
Bertalan
Bertold
Bianka
Bódog
Boldizsár
Borbála
Böske
Boriska
Biri

1176
37*66
88166
816*7
911687
66966
*6960
98*84
87968
48139
80160

6808
88183

8198
69867
60670
*6678
8*768

108079

Cristián 39414
Cornélia 73313
Constantin 6*793
Clementin 60136
Clarissa 86337
Cézár 1*713
Cecilia 108111
Carolina 107*66
Camilla 6*688

Dániel 19769
Dávid 40616
Demeter 61881
Demjén 6*334
Dénes 33039
Dezső *813*
Domokos 88666
Dóra 33833
Dorottya 78*78
Döme 93689
Dömötör 37*61

Éberhard 96087
Edith 919*7
Ede 93384
Eduárd «7683
Elek 733*6
Elemér 66088
Eleonora 10*96
Éliás 16608
Ella 78889
Elvira 64*83
Elza 3339
Emánuel 613*3
Emil 69119
Emília 6*68
Emma 8339
Endre 60139
Erna 90781
Emcsztin 6690*
Ernő 86*7
Ervin 6*766

1 Erzsébet *6977
Etel 66378
Eugénia 37971
Éva 39669

Ferdinánd
Ferenc
Flóra
Flórián
Flórián
Flóris
Fodor
Franciska
Frid
Frigyes
PUlöp

39443
98313

83*4
39078
913*6
86717
80863
33073
46796
36188

8363

Fábián 
Fanni 
F clicia 
Félix

13619
39331
39078

8806

Gábor 798*7
Gábriel 99100
Gáspár 8376
Gedeon 136*9
Gergely 3*086
Gertrud 107661
Géza 91838
Gida 33809
Gizella 73399
Gotlf id 4679»
Gusztáv 68008
Gyárfás 37767
Guidó 1868*
György 108187
Győző 1333
Gyula 83381
Gyuri 60090
Hedvig 19770

j Heléna 373*9
1 Henrik 39877
Hermann 86690
Hermina 77338
Iluberth 831*6
Hugó 19770
Ibolyka 07311
Ida 30678
Ignác *6038
Ilka 61 306
Illés 36360

j Urna 4*70*
Bona 8*184

1 Imre 6*4*1
Irén 13160
Irma 00833
István 89600
Iván 01009
Ivor 38890
Izabella 07314

Izidor 107164
Izsó 8198
Jakab »0773
Janka 88698
János 73303
Jenő 73160
Jolán 103147
Jónás 108989
Józsa 83867
József 80*68
Judith 78308
Julia 88867
Juliska 64788

Kálmán 013*9
Kamii 108791
Karolin 90740
Károly 70833
Kázmér 34004
Katalin 17071
Kelemen 67336
Klára 0600*
Klotild 8808
Konrád 8180
Kornélia 98389
Kornél 63680
Kristóf 69»
Krisztina 37991
Lajos 80667
László 66381
Lázár 71106
Lénán! 64777
Lenke 103167

1 Uó 33801
I Laura 37763
Lcontin 881*4
Leonora 1831

! Lidia 60008
1 Lina 80670
1 Lívia 61*78
Lóránt 86723
Lipót 94*88
I-őrinc 78379
Lucia 6*784
Ludmilla 13619
Lukács 88661
Ludwig 7*88
Lujza 91087

Manó 896 8 7
Marcell 5* 760
Margit 8833
Mária 831*3
Mariska 83*8
Márk 13038
Márton 39166
Máté 84409
Malvin 94906
Matild 6*69*
Mátyás 88181
Melinda 39403
Menyhért 577*8
Mici 37953
Mihály 56377
Miklós 41633
Miksa 38083
M lián 81067
Mór 983*3

Náci 18668
Nándor 38588
Natália 38063
Náthán 89507
Nelli 673*4
Neszti 48189
Netti 37191

1 Nina 81304
! Olga 8878
Olivér 91901

: Orbán *068
Oszkár 3337

; Ottilia 9(1698
1 Ödön 61189
Ottó 61*91
Pál 16988
Paula 86343

1 Péter 8*763
i Piroska 83399
1 Pista 796
Pongrác 93666

Rozália 103 7 78 
Rózsik a 18601 
Rudolf 39763

Magda 8188

Rachel
Rafael
Regina
René
Rezső
Richard
Róbert
Rlóand

39479
78466
39763
90668
81836
39698
81081
71183

Salamon
Sámson
Sámuel
Sándor
Sarolta
Sebestyén
Simon
Stefánia
Szaniszló
Szeréna
Szidónia
Szilárd

91690 
8136 

76360 
I 3016 
73393 
67017 
39788 
71606 
9061 8 
66147 
703*0 
71 806

Tamás
Tasziló
Teofil
Teodor
Teréz
Terka
Tihamér
Tibor
Titusz
Tivadar
Tóbiás
Tódor

78*68
106033

73308
6836

84896
8310

80071
46696
94834
63079
68076
8180

Ulrik 10*77 
Urbán 103816
Valentin
Valéria
Vencel
Vendel
Verona
Vidor
Viktor
Viktória
Vilma
Vilmos
Vince

46806
78831
4*701
3*766
39774
68613

8170
*6983
16*77
80190
86367

Walter 39768 
Wladimir 90793
Zoltán 88163 
Zseni 63609
Zsigmond 33330 
Zsófia 93337 
Zsuzsánna 60638

Az I. osztályú sorsjegyek
A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számét Időközben el né adjuk!

■■■i Tessék kivágni és czimünkre beküldeni:
3VCEG-K."BISnDBIuÉS-

KISS KÁROLY és TÁRSA BANK RÉSZVÉYTÁRSASÁO
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utosa 18.

Szíveskedjék nekem a XXV. sorsjáték I. osztályára a sorsjegyet 
hivatalos tervet és húzás után hivatalos nyereményjegyzéket küldeni.

ÁRAI:

Nyolcad............................. 1.50 korona
Negyed...................................3.— „
Fél......................................... 6.—
Egész................................. 1?.— „

HÚZÁSA :
.........K

Pontos

november 18 és 20- án. cim:

A sorsjegy árát (mellékelve bélyegekben küldöm.
(egyidejűleg postautalványon „ 

f. [kérem utánvételezni.

A meg nem felelő 
módot szíves­
kedjék átházni.

Név:

Lakhely, utca, házszám: 

Utolsó posta (megye).......

Nyomatott Debreczen szab. kir. váron könyvnyomda-vállalatánál


